

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

España	1	25
Extranjero (Unión Postal)	2	50
Número suelto		5 cts.
Id. atrasado		10

LA ACTUALIDAD

El "bill, del salario mínimo

La huelga minera de Inglaterra va camino de solución, gracias a la intervención del Estado, intervención que seguramente habrá evitado desbordamientos de pasiones, atropellos y atentados, que no se han registrado a pesar de los millones de huelguistas, por ser el pueblo inglés respetuoso con sus leyes, organismo que se va adaptando continuamente a las necesidades sociales y en armonía con las evoluciones del derecho, hijas del cambio que se opera en la humanidad organizada.

El oportunismo del Estado habrá evitado, Dios sabe si una época sangrienta, la invasión bárbara de las machedumbres acosadas por el hambre y alentadas por la rebeldía y una represión sangrienta, lógico comentario a las irrupciones violentas; un período de sangre y fuego que podría incubar un catalismo, preparando una nueva etapa de la sociedad, consecuencia de un período revolucionario.

El bill del salario mínimo tiene grandísima importancia, no solo para Inglaterra, sino para el resto de Europa. El salario mínimo puede provocar una crisis industrial si se rompe el equilibrio entre los gastos del trabajo y el valor de la mercancía en el mercado mundial, pero mientras a esto no llegue el salario mínimo fijado por el Estado representará un paso gigantesco en el intervencionismo. Admitido el oficio del Parlamento para fijar el salario del trabajador, tendrá que modificarlo cuantas veces lo demanden las condiciones económicas del país, porque el Estado no podrá mantener un salario mínimo, si con esta familia obrera, de continuar subiendo el precio de los alimentos, no puede atender a su subsistencia. Con el paso dado, el Parlamento se ha erigido en regulador del jornal, medida que está en consonancia con las orientaciones tomadas por el Gabinete con la presencia en él, de Lloyd George, el revolucionario de la Hacienda inglesa.

Ha declarado Asquith que la nueva ley no ha de tener más duración que tres años, a fin de poder entretanto estudiar otra de acción más extensa, habiendo añadido que tendrá la de ahora efecto retroactivo, pues los mineros tendrán derecho al salario mínimo desde la fecha de la promulgación de la ley, salario mínimo que fijarán después las correspondientes comisiones.

Todas las apariencias son de que el Gobierno habrá conjurado el conflicto, si bien habrá tenido que admitir parte inaportante del programa de los socialistas, sancionada por el parlamento británico. Es de suponer que los obreros de otras industrias querrán también para sí el salario mínimo, si bien en otras ramas de la actividad humana, el pero no puede llegar a revestir las consecuencias de la huelga minera y por lo tanto la victoria será problemática, porque detrás de la cesación del trabajo no se presentará el fantasma terrible que asomaba sobre el minero inglés, cruzado de brazos.

A punto de entrar en máquina este artículo recibimos telegrama de que los obreros mineros de Inglaterra por mayoría de votos han rechazado el bill del salario mínimo. La norma del gobierno inglés en las cuestiones sociales no ha sido de las que puedan despertar suspicacias, precisamente en el elemento obrero.

COLABORACION

El tifus en Palma

El carácter endémico de tan grave dolencia, su recrudescimiento actual, el grandísimo número de atacados existe, pese a la ignorancia oficial, y las nuevas defunciones que hay que añadir a la lista vergonzosamente larga, prestan actualidad al tema y me autorizan para ocuparme de

ello no con pericia médica de que carezco, sino con la autoridad que da sin condición de ciudadano víctima.

Los que por mera curiosidad, ó que cual yo por triste necesidad, han estudiado el problema de la Fiebre tifoidea, saben perfectamente que el bacilo tífico invade el organismo, ya por contagio inmediato del enfermo, ya infectando el suelo y vehiculado luego por el aire, el agua ó los alimentos.

El contagio directo produce los casos aislados, pero las invasiones epidémicas solo se dan cuando la infección tífica ha alcanzado a los grandes medios naturales, convirtiéndolos de elementos de vida en vehículos de la muerte.

La atmósfera recogiendo y llevando a distancia el polvo que contiene los gérmenes espelidos por el enfermo; el suelo (convertido en depósito de los residuos de la vida, y el agua en receptáculo de filtraciones nocivas y vehículo de fácil contaminación, he aquí los principales elementos por donde se propaga la dolencia tífica, y merced a los que paga esta desdichada capital un excesivo tributo a la muerte.

El problema del tifus en Palma, no es problema de hoy: es cuestión antigua, y ella ha sido repetidamente planteada con todo detalle, en centros facultativos, por personas competentes, y a pesar de ello, los que tienen obligación sacratísima de enterarse y preocuparse de estas cosas, los que se titulan posiblemente, administradores de los intereses de la ciudad, estos, aparentan no saber nada, no dan importancia al cruel azote que tanto dolor y tanto luto lleva a las familias palmasinas.

No es asunto este que merezca atención momentánea, no: una vez planteado debe acometerse con toda actividad su inmediata resolución. Las cuestiones de ornato, pueden sufrir dilaciones, las que afectan a la vida y salud de los ciudadanos, no deben tener aplazamientos.

Hora es ya, que limpiemos escrupulosamente y constantemente nuestras vías públicas, que suprimamos tan tísico foco de fermentación como hay en el interior de la ciudad, que construyamos un completo sistema de alcantarillado; que libremos al subsuelo de la fácil contaminación que está expuesto en la actualidad; que conduzcamos con garantía de pureza, el caudal de agua necesaria para las necesidades de la vida; que impidamos la venta de alimentos en lugares sépticos; que se prohíba la permanencia de depósitos de agua junto a pozos negros; que se ejerza una exquisita vigilancia, en los lavaderos públicos para impedir la dañina promiscuidad de ropas de individuos sanos, con las procedentes de los enfermos; y que se llenen, en fin, tantos y tantísimos servicios que la ciencia aconseja y la legislación actual impone como obligatorios.

Que todo ello exige mucho dinero; ciertamente; pero no hay razón humana ni legal que impida el procurarlo. La vida de los pueblos está por encima de todo, y cuando ésta no nos interesa ¡qué garantías hay para creer que nos preocuparán cosas de orden secundario!

Libremos a Palma del azote del tifus, y habremos secado muchas lágrimas, devuelto la alegría a muchos hogares, y salvado muchas energías que hoy se ven consumidas por la fiebre.

Si en la vida social es grande la responsabilidad que nace de un acto necio que se ejecuta, mayor es la engendrada por el daño producido por la omisión de lo que deba hacerse.

Si los que con conocimiento de un mal, pudiendo y debiendo evitarlo, no lo evitan, son, por lo menos moralmente, responsables de todas sus tristes consecuencias.

El saneamiento de Palma, como afirma un erudito y competente médico de esta ciudad, «es muy fácil; basta con que quieran los que tienen el deber de querer, los que no haciendo lo suponen una tática dimisión de su puesto en las clases directoras».

Joaquín PASCUAL

IMPRESIONES DE VALDEMOSA

La muerte del invierno

El mocetón aquel, fornido y hercúleo que por la empinada cuesta, sube descalzo, anegado en sudor sus ropas andrajosas transportando un atun de grandes proporciones, se ha parado a descansar unos momentos, junto a un limpiado arroyuelo que se aleja salmodiando la eterna canción de las aguas que corren.

Hemosos acercado a él y nos ha saludado no ya cortesmente sino

afabilísimo, porque esas gentes sencillas de nuestros rincones, son atentas sin libros y sin maestros; por instinto propio.

Viene de Na Foradada y va a Valldemosa; total, un recorrido que de hacerlo cualquiera de nosotros, aun sin el pesado atún que él lleva, nos quedábamos poco menos que molidos.

Hablamos largo rato porque mi compañero, como yo, gusta de departir con esos seres felices é ingenuos que viven en el fondo de la sierra, sin farsas, sin estudiada hipocresía y que nunca ofenden. Además, al pescador le hemos sido simpáticos y esto por una parte y su natural cansancio por otra, le retienen más tiempo del que en un principio pudiera creer.

Comentamos su trabajo arriesgado y temerario en unas ocasiones y penoso en todas ellas, su constante luchar con un mar muy hermoso en días de bonanza, pero muy temible en días de tempestad en que las blancas cabelleras del oleaje se desentranzaban airadas en los acantilados y al fin, nuestra conversación que ha ido decayendo como si el sol la marchitara, recae en el punto en que recae siempre cuando acabamos los temas, las actualidades, los comentarios ó simplemente las ganas de comentar: Hablamos del tiempo.

Este invierno—dice el muchacho—no hemos tenido invierno. Todos los días han sido buenos, días de sol, apacibles y todas las noches han sido serenas y despejadas.

El muchacho tiene razón: Este invierno no hemos tenido invierno.

El mar ha estado siempre muy azul, muy alegre, como una eterna sonrisa y en la costa de roqueros negros, cabe los que se alzan los pinos ubérrimos de verdor, el vaivén de las olas no ha cantado una elegíaca marcha de Enero, sino una risueña barcarola, propia del mes de las flores; las albenas de espuma que coronan cada una de las olas al destrozarse en la orilla, lo han hecho de una manera lenta é insensible, sin rugidos de flora torva, sin golpes de Titán; en un apretado abrazo y suspirando apenas una débil queja, tal como en las tardes de estío que rien de tanta luz; y en nuestro cielo luminoso ha brillado un sol de oro que ha envuelto en los pliegues de su manto caído, nuestra isla toda.

Este, así ha sido nuestro invierno. Un invierno sin lluvias que hayan hecho llover la alameda descarnada; un invierno sin vientos helados que hayan sacudido despiadadamente las blancas vestas de los almendros en flor; un invierno, de noches estrelladas y luna argentina que ha hecho su sideral carrera sin detenerse tras la más paqueña nube.

Pero ahora, al final, cuando todos esperamos el sonreír de primavera y el buen tiempo fijo del barómetro, nos encontramos con que el cielo se escapa como no lo hizo en muchos meses y un viento huracanado zozota los arboles de la huerta vecina, troncha unas ramas y hace retambalar las mal enartadas puertas. Los pejarillos huyen atolondrados refugiándose en la espesura del bosque; y el mastín flacucho se acurruga en el quicio de la puerta como extrañado de lo desabrido del tiempo á mediados de Marzo.

La cosa es fácil, sencilla, natural. Aunque nos encontremos casi en Primavera, el viejo invierno vive todavía. Agonzante, herido de muerte, próximo á exhalar el último suspiro, eso sí, pero vive. Vive y no se si avergonzado ó arrepentido de su pasado, de su extrema indulgencia y falta de severidad y hurañería que deban caracterizarle ya que un invierno sin tempestades, no es un perfecto invierno; quiere darnos el adiós, sin fingimiento, con su tono severo y sus naturales esguinces de mal humor. Por eso, estos días, el viento ha rugido imponente y el mar se ha alborotado entablando con las ciclópicas rocas que le detienen el paso, burlándose de sus iras, una lucha empuñada de la que siempre sale vencido; y por eso, también el sol ha dejado de brillar á intervalos, el cielo se ha tornado gris, han caído unas gotas y en el bosque cercano han horado las fuen- tas.....

Y es que esos días malos, inseguros, desabridos del final del invierno, son su conveador adios, su despedida, triste como todas las despedidas.... Algo así como el inusitado aleteo de un pájaro que se resiste para no morir, empero muere.

Jaime FERRER Y OLIVER

Lecturas y Comentarios

Las fiestas suprimidas: Nuevo tratamiento del cólera.

Tienen especial interés las siguientes manifestaciones del Presidente del Consejo de

bre las fiestas suprimidas y luego restablecidas por la Santidad el Papa.

«Como se recordará, Su Santidad el Papa decretó la supresión de varias fiestas, á lo que desde luego accedió el gobierno, publicando una disposición en la «Gaceta», conformándose con dicha supresión.

Posteriormente, en el Vaticano se cambió de opinión y se restablecieron dos ó tres fiestas de las suprimidas, y entre ellas la de San José y el Corpus, pero como el gobierno no ha publicado ninguna nueva disposición restableciendo estas fiestas, podrán tener carácter religioso, más ea lo civil siguen suprimidas».

El doctor Masue, de Túnez, ha descubierto un nuevo tratamiento del cólera, obteniendo la curación de la terrible enfermedad en casi todos los casos. Habiendo observado el doctor Masue que todos los ataques del cólera sufren vómitos, diarrea y descenso de temperatura, síntomas que caracterizan la insuficiencia de cápsulas suprenales, Masue tuvo la idea de administrar á los cólericos altas dosis de adselina, substancia que se obtiene de las cápsulas suprenales.

Una de las condiciones del éxito del tratamiento es la aplicación de fuertes dosis; en los casos graves inyecta hasta tres miligramos de adselina en las venas, bastando en los casos de mediana intensidad unas inyecciones subcutáneas de adselina.

El doctor Setgent, del Instituto Pasteur, que ha dado á conocer el tratamiento del cólera Masue está convencido de que esta nueva medicación del cólera asiático debe ponerse en práctica en vista de los resultados constantemente favorables.

ARGOS

Las negociaciones franco-españolas

Un artículo de Mr. Jaures

He aquí algunos interesantes párrafos del artículo de M. Jaures en «L'Humanité»:

«No hay proporción entre la miserable ventaja que podríamos obtener de la cesión de algunos pedacitos del territorio y el daño que nos producirá un entorpecimiento de relaciones con España. Provocar su resentimiento por un objeto tan mezquino, es una locura. Comprendo que los que, como Delcassé, han comprometido á Francia en la siniestra aventura de Marruecos, sin prevenir de la hipoteca hecha en favor de España, estén espantados de ver su obra á la luz del día, y busquen el modo de complicar y enredar las cosas para producir un cambio de la opinión. Pero que después de habernos conducido á repetidos conflictos con Alemania, nos lancea, por pura vanidad, á conflictos con España, es cosa detestable; y Peñacár, al asociarse á esta operación y al obscurarse en un camino fustoso, asume responsabilidades personales, que agregarán como carga abrumadora á las ya asumidas por la sucesión que ha aceptado y la solidaridad retrospectiva en que ha incurrido.

¿Cómo son tan ciegos nuestros ministros, que no se dan cuenta de que hieren á Inglaterra?»

A buen seguro, los diplomáticos ingleses piensan con disgusto en estos momentos en la aventura marroquí, que en vano intentaron varias veces sofocar por medio de consejos discretos, y que ha tenido el temible efecto de desencadenar en la Tripolitania un golpe de fuerza, de que se escandaliza todo el Islam. Si mañana, por nuestra trivialidad, Inglaterra se ve obligada á tomar partido en las diferencias franco-españolas; si mañana, por la creación precipitada y febril de un protectorado aventurero, provocamos las resistencias marroquíes, y los musulmanes son facilitados en Marruecos, bajo la responsabilidad indirecta de Inglaterra, el malestar diplomático inglés se agravará.

¿Qué viento es, pues, ese viento de locura que pasa sobre los gobernantes franceses?»

COMLOT ANARQUISTA

El atentado contra los Reyes de Italia

Antecedentes

ROMA. El anarquista D'Alba, que disparó tres tiros contra los Reyes de Italia, ha caído en un abatimiento profundo.

Se niega á contestar á las preguntas de los guardianes. Sin embargo, como con buen apetito y duerme muy bien.

Nada positivo se ha descubierto aún con referencia al pretendido complot para atacar contra la vida de Víctor Manuel. Parece que todavía no se ha encontrado el hilo conductor entre la remisión anarquista celebrada en Suiza y el atentado en Roma.

Sin embargo, muchos periódicos insisten en el hecho de que los agentes turcos Tascu Bucarca, de cuarenta años, muy conocido como agente provocador en Macedonia, y Nicolás Tactio, de treinta y ocho años, rumano, han celebrado conferencias en Ginebra con anarquistas italianos, algunos de los cuales habían regresado recientemente de la Argentina.

Ese Tactio ha sido ya detenido en Roma. En su casa se practicó un reconocimiento, recogiendo la Policía todos los papeles que allí se encontraron.

Tactio vivía en Roma desde hace tres meses y fué presentado en la casa que ha bitado por un secretario de la Legación de Rumania.

Nada se sabe de los resultados que ha dado el interrogatorio de Tactio y el registro practicado en su vivienda.

Háblase igualmente de un cierto Luzzi, anarquista italiano, natural de Camerino,

quien ha desaparecido misteriosamente el mes anterior y que ha tomado parte en diferentes complots anarquistas fraguados en Suiza.

Pero ese Luzzi, interrogado por un periodista en Zurich, ha desmentido categóricamente haber tomado parte en ningún complot.

Extraña coincidencia

ROMA. En los días anteriores al atentado se presentaron dos individuos en las oficinas del periódico «La Tribuna», y pidieron á un empleado la colección del año 1900, para una consulta.

El empleado preguntó: «¿Para qué la querón? ¿Qué número es el que necesitan?»

«Queremos ver el número en que se dió cuenta detallada del asesinato del Rey Humberto».

No estaba sólo

ROMA. De las averiguaciones practicadas resulta que, en el momento en que sonaron los tres disparos, pasaba por el Corso el secretario general del Banco de Roma, quien, hallándose junto á dos individuos, oyó á uno de ellos decir al otro: «¡Ha fallado! ¡Acaso uno de nosotros acierte!»

El secretario del Banco no dió en aquel instante importancia á esa frase; pero luego, al enterarse del atentado, lo relacionó con el lamentable suceso.

También un comerciante llamado Chiesa, que tiene su tienda en el Corso Umberto, esquina al callejón del Plombo, declara que en la mañana del atentado esperaba en la acera la llegada de su dependiente para abrir la puerta de su comercio.

Al estar esperando advirtió que había tres individuos parados en la esquina del callejón del Plombo. Uno de ellos se desató del grupo y lentamente avanzó, volviéndose á parar en el borde de la acera.

En aquel momento llegó en bicicleta el dependiente de Chiesa. Como visto de negro, y tiene recios bigotes, pudo tomarse por un policía. Sin duda esta apariencia indujo acaso al desconocido á alejarse. Pero, en aquel instante, mientras el dependiente saltaba de la bicicleta, pasaron al trote los coraceros y apareció el carruaje real.

«¡Ahí viene el Rey!»—dijo el dependiente.

Este, así como su patrón, descubriéronse al paso de los Soberanos.

Entonces el individuo que había visto antes Chiesa disparó los tres tiros de revolver.

Detención de un anarquista

ROMA. En Ascona, á orillas del Lago Mayor, ha sido preso un peligroso anarquista llamado Erik Ernesto, de treinta años de edad, estudiante, buscado por la Policía de Zurich, por hallarse bajo la acusación de tentativa de asesinato.

Se afirma, sin embargo, que la prisión se debe á una medida de carácter político.

En la casa donde se había escondido Erik Ernesto, junto con su compañero Grossa Freida, ha sido recogida una voluminosa correspondencia y muchos documentos de una gran importancia, acerca de los cuales se guarda el más estricto secreto.

Des negativas

PARIS. La «Gaceta de Losanna» publica dos declaraciones, una del ministro de Italia en Berna y otra del cónsul italiano en Ginebra, en las que desmientan la noticia de haber denunciado al Gobierno de Roma los pretendidos complots anarquistas fraguados en Berna y en Ginebra, contra la vida del Rey Víctor Manuel y de los ministros de Italia.

PALMA

La policía detuvo ayer á un individuo presunto autor de haber maltratado de obra á una joven en la calle de Camposanto produciéndole algunas contusiones.

Dicho individuo ha sido puesto á disposición del Juzgado.

El Comandante de la guardia municipal denunció ayer al Juzgado á un individuo por verificar actos inmorales en la vía pública.

Por el Juez militar nombrado al efecto se cite, llama y emplaza á Andrés Vanrell Mora para que en el plazo de 30 días se presente en dicho Juzgado á dar sus descargos en la sumaria que se le sigue por falta de incorporación á filas.

En el cine de la Protectora se registraron anoche hermosísimas entradas con motivo del estreno de la película «En el preciso instante lleno de emociones».

Por Real orden del ministerio de Instrucción pública se ha dispuesto que la plaza de Inspector de Primera enseñanza en Baleares, vacante por fallecimiento, dotada con 3.000 pesetas de sueldo anual, se anuncie á concurso de ascenso, en turno de mérito, entre los inspectores auxiliares de zonas por un plazo de veinte días, contados desde la publicación de esta Real orden en la «Gaceta de Madrid», debiendo dirigir las instancias los solicitantes á la Dirección general de Primera Enseñanza, acompañadas de las hojas de servicios y documentos justificativos de los servicios que aleguen.

El señor Gobernador civil de la provincia ha publicado una circular recordando á los Alcaldes que á pesar de lo prevenido no han remitido á este Gobierno de provincia el es-

tado resumen de ingresos y gastos por capítulos del presupuesto ordinario del corriente año 1912, que cumplan inmediatamente dicho servicio apareciéndoles en caso contrario con medidas de rigor.

En Manacor acaba de constituirse una nueva sociedad mercantil que girará bajo la razón social de Aguiló y Compañía que se dedicará á la fabricación de gasosas y sifones y envase de cerveza, tienen instalada la fábrica en la plaza de la Constitución de aquella villa, montada con los aparatos mas modernos; para dicha fabricación propiense emplear solo sustancias de primera calidad y en la manipulación la más esmerada limpieza.

Por causa de la enfermedad de la glosopeda, reinante en las ganaderías de varias comarcas de España y á fin de evitar su mayor propagación, se aplaza para la primavera de 1913 el Congreso Nacional de Ganaderos que preparaba para mayo próximo la Asociación General de Ganaderos del reino, con arreglo á las disposiciones vigentes, y que deberá celebrarse en Madrid.

El señor Gobernador civil de la provincia recibió ayer una instancia suscrita por buen número de vecinos de las calles de Camaró y Arce de la Merced solicitando de dicha autoridad la desaparición de las expresadas calles de diferentes casas de lenocinio.

Se halla vacante la plaza de Veterinario municipal de Mahón dotada con el haber anual de 1.000 pesetas.

Los aspirantes á la misma deberán presentar, sus solicitudes documentadas en la Secretaría de aquella Corporación antes del día 27 del actual.

En la mañana de ayer fué curado en la casa de socorro un joven llamado Pedro Ferrari que presentaba una estensa herida en la cabeza por efectos de un fuerte golpe recibido.

El Inspector de policía señor Montero detuvo ayer á un individuo presunto autor de haber abusado de una hija suya de 12 años, la que había sacado del asilo de las Miñonas.

Dicho individuo con el atestado instruido al efecto fué puesto á disposición del Juzgado.

El día 27 del actual se verificará en la planta baja de la Delegación de Hacienda, la subasta para venta de un carro, una caballería y las guarniciones de esta apreadas con tabaco de contrabando.

La subasta se verificará en un solo lote bajo el tipo de 193 pesetas.

Anoche se estrenó en el cinematógrafo de la «Asistencia Palmesana» una bonita película de la casa Vitagraph titulada «Juramento Trágico» que llamó poderosamente la atención por su bella presentación é interesante argumento.

Mañana se anuncia el estreno de la película «Accidente afortunado».

Nuestros lectores tienen noticia por nuestro servicio telegráfico del hallazgo de la niña exposita que de Mahón se llevaron unos mendigos, hallazgo realizado en Málaga por el señor Riudavets.

El gobernador de Baleares en la noche del martes dirigió al Alcalde de Mahón el siguiente telegrama: «Gobernador Málaga me dice que en virtud de denuncia de don Antonio Riudavets, ha detenido al matrimonio Francisco García Abril y Dolores Alcaña Robles y la niña exposita Antonia Villalonga que como presenta todos los documentos en regla que le diga como tiene que proceder, le he telegrafiado diciéndole que consulte á usted y que mientras proceda á la detención dígame urgentemente que quiere que haga el gobernador de Málaga; si puede entregar la niña al señor Riudavets ó la tiene á su disposición para ver la forma en que se la recoge para volver á esa y que hay que hacer con el matrimonio. Espero su contestación.»

La enfermedad reinante

Comentarios

Continúa siendo la preocupación del vecindario el incremento que va tomando la enfermedad reinante, comentándose el que á pesar de los días que han transcurrido desde que se inició el incremento no se haya dado por la entidad técnica un diagnóstico claro y terminante de la misma y causas que puedan originarlo, pues hasta ahora sólo se sabe que empieza el enfermo presentando caracteres de una infección gripal y que en la mayoría de los casos degenera en tifoidea con temperaturas elevadas.

Ayer afirmaba uno de los inspectores Municipales en su despacho

oficial que en el distrito de la Catedral oficialmente solo existían dos casos de tifoideas, que nombró.

Sin embargo pocos momentos después llegaba a oídos de uno de nuestros redactores que solo en la calle de Palacio existían cuatro casos de tifoidea.

Junta permanente de la provincial de Sanidad

Antes por la tarde debía reunirse según convocatoria circulada, esta Junta y efectivamente a la hora indicada acudieron al Gobierno civil varios de los vocales que la componen, encontrándose con que el señor Gobernador había salido para Inca.

Ayer tuvimos ocasión de hablar con el Inspector Provincial de Sanidad á quien interrogamos manifestándonos que no se reunió dicha Junta en primer lugar por encontrarse ausente el señor Gobernador y entender el señor Lopez Comas, que tratándose de una enfermedad local primero debían conocerse los acuerdos de la Junta Municipal.

Junta Municipal de Sanidad

Ayer á las doce y media se reunió esta Junta en el despacho del señor Alcalde y bajo la presidencia de esta autoridad.

Asistieron los concejales señores Dezcallar, Bennazar, Llull, Bibiloni, Manco, Jaume, Villalonga y Olivar, Company, Tous, Gimenez, Mir, Font y Peña, Sampol y Rover.

Los Médicos Municipales señores Oliver, Gayá, Obrador y Pizá.

Los Inspectores Municipales señores Losada y Font y Monteros.

Abierta la sesión el señor Alcalde dió cuenta del objeto de la convocatoria diciendo que obedecía á la necesidad de cambiar impresiones acerca de la enfermedad que tanta alarma ha levantado.

El señor Oliver expuso su opinión de que dado el estado normal de la población debían tomarse medidas higiénicas de carácter general pero no por lo que se refiere á los casos aislados.

El señor Rover indicó la conveniencia de tomarse medidas de rigor contra la utilización de los excrementos de los pozos negros para el abono de las tierras y propuso la inutilización de dichas sustancias con desinfectantes á fin de evitar que pudieran aprovecharlos, no habiéndose tomado ningún acuerdo sobre tan importante asunto.

El señor Obrador indicó la conveniencia de constituir una Comisión permanente á fin de que cuando el Alcalde reúna la Junta pueda ya dar un dictamen sobre el asunto á tratar.

Hablaron también los señores Mir, Sampol y otros tomándose los siguientes acuerdos:

1.º Publicar un informe suscrito por los facultativos municipales sobre la enfermedad y estadísticas de enfermos para llevar la tranquilidad al vecindario.

2.º Proceder á la limpieza de las alcantarillas utilizando los carros del riego.

3.º Girar una visita de inspección á las casas que tengan pozos negros y á aquellas viviendas faltas de condiciones higiénicas para obrar en consecuencia.

4.º Establecer una vigilancia en la acagua de la Fuente de la Villa.

5.º Encargar al Laboratorio Médico que proceda al análisis de las aguas.

El Colegio Médico Farmacéutico

Esta noche á las seis y media se reunió en Junta general el Colegio Médico Farmacéutico para discutir científicamente el carácter de la enfermedad reinante y estudiar las causas de su desarrollo, para constatar á la comunicación que en dicho sentido dirigió el señor Alcalde á dicha Corporación científica.

Se nos asegura que se entabló una fuerte discusión.

De las islas

Ibiza

Quedó reconstituida la Cámara de Comercio de Ibiza en conformidad á las disposiciones del nuevo Reglamento sobre dichos organismos.

Para los diferentes cargos de la Cámara han sido nombrados los siguientes señores:

Presidente.—Don Francisco Medina.

Vicepresidente 1.º.—Don Mariano Marí Torres.

Vicepresidente 2.º.—Don José Ramón Gampany.

Tesorero.—Don Francisco Mayans Guasch.

Contador.—Don Mariano Planells Tur.

Secretario.—Don Mariano Palerm Tur.

Comisión permanente.—Don Francisco Medina, don Mariano Marí Torres, don Francisco Mayans Guasch, don Mariano Planells Tur, don Antonio Prats Tur, y don Juan Mayans Céspedes.

Han sido ratificadas las presidencias honorarias á los Excmos. señores Obispo de Sión y don José Pidal, actual Ministro de Marina.

Aiaró

Los Rdos. PP. de la Misión de San Vi-

cente de Paul, Payeras, Serra y Más pueden estar satisfechos y de enhorabuena por la manera como han sabido cautivar la inteligencia y conmovier los corazones de todos estos vecinos sin distinción de ninguna clase.

Nunca se hubiera creído que un pueblo tan industrial y comerciante, correspondiera como ha correspondido á las invitaciones y exhortaciones de estos tres enviados del Señor y á los cuales muy bien podíamos aplicar aquellas memorables palabras de la Sagrada Escritura que hacen mención de Nuestro Divino Redentor Jesucristo: Nadie podía ocultarse al calor de su caridad y de su celo.

Bien puede decirse, que dentro este pueblo no ha quedado persona alguna que no se haya acercado á recibir con modestia y recogimiento los santos sacramentos de Penitencia y Eucaristía. No puede describirse la asistencia á todos los sermones de la mañana y de la noche: No puede calcularse la comunión general del día del Patriarca San José.

No puede expresarse la solemnidad de las dos procesiones, una para los niños y niñas y otra para todos en general en la tarde del día de San José, conclusión de la Santa Misión. En la primera los niños llevaban en sus manecitas sendas banderolas artísticas y las niñas un ramillete de flores. ¡Cuadro encantador! al ver aquellos angelitos cantando con cara risueña y simpática y que hacían la corte á la Imagen del niño Jesús que era llevada en andas por los mas grandecitos. En la otra los hombres con sus blandones y las hijas de María con su medalla acompañaban á Jesús Sacramentado que era llevado bajo palio por el Rdo. Sr. Rector de la parroquia.

Nunca se había visto tanto entusiasmo ni fervor religioso en este pueblo ni tampoco tanto movimiento para escuchar al celoso y elocuente P. Serra, ni á los cénticos de Misión del P. Payeras, ni á las pláticas metódicas y ordenadas del Padre Mas.

Los PP. Misioneros, han hecho fructificar con celo, entusiasmo y elocuencia que honra la semilla de Cristo, Crucificado en Alaró, captándose muchísimas simpatías.—C.

Alaró 20—3 de 1912.

Notas municipales

Ayer á las doce se reunió la Comisión de Fomento y Beneficencia aprobando varios permisos para la colocación de paneles, el traspaso de unas sepulturas y diferentes cuentas.

Para hoy está convocada la Comisión de Ensenche y Murallas para resolver diferentes asuntos de trámite.

La nueva ley de reemplazo

Hace algunos días hablamos del resultado que está dando la aplicación de las instrucciones dadas para llevar á la práctica la nueva ley de reclutamiento y reemplazo del ejército.

En Granada se ha presentado al reconocimiento por los médicos municipales, 544 mozos de los 636 que había alistados, resultando que 103 que han sido declarados inútiles por falta de peso, talla ó perimetro torácico, 213 han sido declarados inútiles temporales, por deficiencias en los mismos conceptos, y sólo 195 han sido declarados útiles para el servicio militar; es decir, que por los aludidos conceptos sólo han podido ser declarados útiles un 41 por ciento de mozos alistados.

Y si de ese número se deducen los prófugos y los exceptuados por otras causas físicas ó por circunstancias de familia, resultará que el número de soldados aptos para ingresar en filas no excederá de un 18 por 100 de los alistados.

Como es aproximadamente la proporción que en España se hallan los mozos que no reúnen las condiciones de peso, talla y medida torácica, va á resultar que de los 180.000 alistados para el actual reemplazo, solo quedarán en aptitud para incorporarse á filas de 32.000 á 40.000; contingente muy inferior al cupo anual necesario para el reemplazo de bajas y para mantener la disposición de tropas las armas los efectivos en pie de guerra.

Por eso el ministro de la Guerra y el Estado Mayor Central estudian seriamente el asunto.

El temporal

Ayer por la mañana arreció el viento convitiéndose en huracánado por la tarde, obligando á los vapores correo á suspender sus salidas para Argel, el Miramar, y para Barcelona el Bellver.

Anoche á las siete al irretarnos del muelle, no había llegado el vapor Isleño, de Marsella, creyendo que había encontrado en su travesía rudo temporal, pues salió de dicho puerto el miércoles á la hora de itinerario.

El citado buque era esperado sin embargo de un momento á otro, dado que no se había recibido telegrama de que se hubiese refugiado en ningún puerto.

La Isleña, recibió anoche telegrama de Valencia, notificando que el vapor Cataluña había salido á las cuatro de la tarde, hora de itinerario, para esa.

Escritas las anteriores, nos comunican desde el puerto que á eso de las nueve entró en nuestro puerto el Isleño, fondeando frente la cuarentena, hasta esta mañana á primera hora que se le dará entrada.

Dos desgracias

En las primeras horas de la tarde de ayer fué conducida á la casa de socorro una mujer que presentaba contusiones en distintas partes del cuerpo.

Reconocida por el médico de guardia señor Pizá resultó tener á más de contusiones el brazo derecho fracturado.

Según parece la expresada mu-

jer transitaba, en el huerto del Socorro, por un piso cuyas bovedillas acababan de construirse y una de ellas se desplomó, produciéndose en la caída las lesiones expresadas. Una vez curada fué trasladada á su domicilio.

Más tarde en la calle de Salas se reclamó el auxilio del médico de la Casa de Socorro por haberse encontrado en una de las habitaciones á un hombre entre un gran charco de sangre, el cual presentaba una estensa herida en la cabeza y un corte en la lengua de consideración. Dicho individuo se decía si tiene las facultades mentales algo trastornadas.

Acudió el médico municipal, señor Pizá quien le practicó la cura conveniente. En vista del grave estado del herido fué trasladado al Hospital.

La glosopeda en Algaida

Ayer se recibieron en este Gobierno civil distintas comunicaciones del Alcalde y del Veterinario Municipal de Algaida, dando cuenta de haber aparecido atacados de glosopeda los ganados lanar y de cerda del predio Son Mesquida Vey de aquel término municipal.

Las reses atacadas son siete carcos, de veintidós que existen en dicho predio, pertenecientes á don Melchor Coll y siete ovejías de la propiedad de don Pedro Antonio Antich.

Por dicha autoridad Municipal se ha publicado un bando prohibiendo la circulación de ganados por dicho predio y dictando otras medidas encaminadas á evitar la propagación de la enfermedad.

El Veterinario Municipal ha ordenado la desinfección de los establos, el aislamiento absoluto de las reses enfermas que hasta ahora no presentan carácter de gravedad.

De Sociedad

Se encuentra guardando cama á consecuencia de la enfermedad reinante el distinguido joven don Mariano Quintana.

Desearnos su restablecimiento.

En el vapor Mallorca llegaron ayer de Ibiza, don Luis Molina, don Juan Muset y don Salvador Solá.

En el vapor Miramar llegaron ayer de Barcelona, don Antonio M.ª Canala, don Pedro Grau, don José Cabot, don Emilio Gabot y doña Emma Pala de Perez.

Según comunicación recibida en este Gobierno civil ha tomado posesión del cargo de Médico Bacteriólogo de la Estación Sanitaria del puerto de Mahón, don Ricardo Castelo.

Se encuentra mejorado de la ligera dolencia que le ha aquejado algunos días S. A. R. el Archiducado Luis Salvador.

Para los heridos de Melilla

Tómbola

Continuación de la lista de donativos recibidos en la Capitanía General para la tómbola.

Don Bernardo Ferrá Fluxá.—Un estuche con un servicio de plata para pescado.

Don Francisco Castell.—10 bolas panorámicas, 6 potes para té, 6 cubitos de lata litografiada, 3 úteros de bolsillo y 2 docenas de boquillas para cigarrillos.

Don José Ponsa (Fabrica de sedas).—3 docenas de pañuelos de seda para cuba llero.

Varios donantes anónimos.—Una libra de chocolate, 3 palmaritas, 1 bujía, una cesta, 1 bote líquido Salarine, 3 capesús, 11 libritos de papel de fumar, 1 carrete de hilo blanco, 5 piezas de cinta blanca, 5 paquetes de polvos de arroz, 1 par de calcetines, 1 lata de sardinas, 1 caja de betún, 1 caja de pasta para corsejas, 1 trapa para fregar, 3 pullos, 1 escobilla para blanquear, 1 estropajo, 7 cestillas de paja y 1 cántaro.

El Círculo de Bellas Artes.—Un busto y un grupo alegórico que dice «Ave María», en yeso.

Hotel Café Restaurant «La Alhambra».—12 botellas de vino generoso.

Doña Antonia Sureda Viuda de Quetglas.—1 almohadón de seda y terciopelo pintado y 6 abanicos.

N. N.—2 floreros, 1 jarrón y 2 figuritas.

N. N.—1 botella con plato y vaso y 2 floreros.

Doña Teresa Borrás Boniche.—6 oleografías de S. Pio X.

Don Angel M.ª Rose L.—20 tomos del «Apostolado de la Prensa» en rústica y 4 ídem encuadernados.

Don José Gomila.—6 tulipas y 1 juego para agua, todo de cristal de Bohemia.

Doña Margarita Ferrer.—Palanganas de barbero.

Objetos adquiridos con 25 pesetas donadas por las señoras doña Ana y doña Juana Schembl.—2 docenas cajas de pabillos, 175 ranas de metal, 2 docenas boquillas de papel, 60 carpetas papel y sobres de colores, 1 docena de naipes infantiles, 1 paquete de pabillos, 1 gruesa de librillos de papel de fumar y una gruesa de lapiceros.

Real Sociedad «La Veda».—10 botellas de agua colonia, 12 Imperdibles para señora, 10 abanicos y 20 cajas de polvos.

Don Francisco Salvat.—5 cortes para blusa de vichy sedalina, 10 corbatas última novedad.

J. Y. Z.—38 tomos de Ponsen du Travail.

Don Tomás Marroig.—Una cajita de ma dera con 20 libritos de papel de fumar.

Don José Ramis de Arce y señora.—2 artísticos centros de porcelana.

Don Juan Ferrer (Relojero).—Un reloj despertador.

TEATRO LIRICO MAÑANA DEBUT Resurrección Quijano TRES ÚNICAS FUNCIONES

VINO GIMBERNAT Iodo-tánico Fosfatado. Fortificante y Regenerador.—Cura el Escrófulismo, Tumores fríos, Linfatismo. Carnes Pofas, Debilidades Nativas ó adquiridas, Enfermedades del Aparato Respiratorio Reumatismo. De venta Centro Farmacéutico, I. Valenzuela, Vdr. de J. Jan. Del sito el por mayor en Barcelona Pasaje Escudillers, 7, 2.ª, 2.ª

Doña Josefa Bosch.—Una caja de jabon y 3 piezas de tapa costuras.

Doña Francisca Juan.—Un par de zapatos.

N. N.—Una docena de cajas de fósforos.

Don Pablo Gelabert.—2 reconocedores de huevos.

Ayer, tercer día de tómbola, vióas esta bastante animada, reuniéndose en el espléndida sala de la Lonja distinguidos elementos de nuestra sociedad.

El número aproximado de los billetes despachados hasta la fecha es el siguiente: el día de la inauguración cerca de tres mil, anteaer, mil quinientos sesenta y ayer más de mil.

Suscripción

Suma anterior 12.260'74 pesetas. S. A. I. y R. Archiducado de Austria Luis Salvador 100 pesetas; don Bernardo Amer Comisario Regio 50.

Suma 12.410'74.

En Ibiza

El concierto que organiza la comisión de damas, con el noble objeto de allegar recursos para las víctimas de la actual campaña de Melilla, se celebrará el día 27 en lugar del 23.

Las Diputaciones provinciales y las Aduanas

Por el ministerio de Hacienda se ha dictado la siguiente real orden:

«Vista la instancia de las Diputaciones provinciales de Castilla, solicitando se amplie la real orden de 31 de mayo de 1909, autorizándoles para nombrar agentes en las aduanas donde convenga para presenciar é intervenir el despacho de cereales, leguminosas y demás productos agrícolas, fundándose en que no figuran entre las entidades comprendidas en la mencionada real orden, para designar dichos agentes, porque teniendo intervención en el despacho de cereales y otros productos agrícolas, auxiliarían la acción de la administración y llevarían á la industria agrícola la evidencia del goce de la protección aduanera que el Estado otorga.

Considerando de suma conveniencia tanto para los intereses del país como para el prestigio de la administración, que se otorguen toda clase de facilidades para que esta industria agrícola, representada por las Diputaciones provinciales, tenga la convicción de la realidad de la protección arancelaria que la ley les concede, incluyéndolos entre las entidades que autoriza la real orden citada para la designación de dichos agentes.

S. M. el Rey de acuerdo con lo propuesto por esa Dirección, ha resuelto que se acceda á lo solicitado, ampliando la real orden de 31 de mayo de 1909 (en el sentido de que se incluya á las Diputaciones provinciales entre las entidades autorizadas para la designación de agentes que presencien el reconocimiento y despacho de mercancías en las aduanas, y cuyo nombramiento y funciones deben ajustarse á cuanto previene la citada real disposición.

Crónica de Sports

Tiro de pichón

Ayer tarde en el campo de tiro que «La Veda» posee en el Corb Mari tuvo lugar la inauguración de tiradas de pichón de la presente temporada.

La tirada, á pesar del fuerte viento reinante, se vió bastante animada.

Se tiraron tres poutes y unas carambolas.

Las dos primeras poutes, cuyos premios consistían en objetos de arte, fueron ganadas por don Manuel Salas y los dos accésits por don Guillermo Dezcallar.

La tercera fué ganada por don Agustín de la Serna.

Las carambolas fueron ganadas acertadamente por don Manuel Salas.

Se tiraron 150 pichones de los cuales fueron muertos 87.

Los Abogados del Estado

La «Gaceta», ha publicado un real decreto del ministerio de Hacienda, aprobando el reglamento orgánico de la Dirección General de lo Contencioso y Cuerpo de Abogados del Estado, que empezará á regir con carácter provisional á los veinte días de su promulgación, hasta que oído el dictamen del Consejo de Estado se dicte el definitivo.

En el preámbulo se dice que era tan necesaria la modificación del reglamento de 5 de Junio de 1900, cuanto que aquella se había producido ya de hecho, quedando derogada por la fuerza de las circunstancias alguna parte del articulado, tal, por ejemplo, la que se refiere los preceptos del real decreto de 20 de Junio de 1852 sobre contrabando y defraudación, sustituido por la ley de 3 de Septiembre de 1904, que introdujo radicales variaciones en la materia, y tales también los artículos que hacían relación al sistema, peculiar del cuerpo de Abogados del Estado, de dar ciertos ascensos á un turno de oposición, reforma introducida por el real decreto de 26 de Noviembre de 1901, la cual había quedado ineficaz en la práctica, por efecto de la extinción de las clases á que alcanzaba, siendo su restablecimiento, el deseo de ampliar los ejercicios de ingresos, aquilatando más el mérito de los opositores, la creación de un tribunal permanente para otorgar los turnos de concurso, y el propósito de dejar mayor libertad de acción á los abogados del Estado en los Tribunales, junto con otras

Belleza-Salud-Fuerza. Señoras: Loción Vi-olo es el Rey de los productos botánicos y no tiene rival para el tocador. Priva la caída del cabello, sordosa y hermosa el cutis; cura las fleugas, contras y melos granos. Usad Loción Vi-olo y seréis hermosas, ágiles y fuertes. ¡Mañares! Dad fricciones de Loción Vi-olo á vuestros hijos y no tendrán enfermedades. Representante en Palma Centro Farmacéutico

J. Carbonell Oliver MÉDICO ESPECIALISTA. Enfermedades de la piel, sífilis y venéreo. Merced, 49, de 11 á 1 mañana y de 5 á 6 media tarde

modificaciones impuestas por la necesidad ó aconsejadas por la conveniencia, los motivos capitales de la reforma. En todas las escalas conserva el nuevo reglamento el sistema de ascensos por turno de mérito establecido en la reforma de 1901, proporcionalmente combinado con los respetos debidos á la antigüedad; pero así como en la primera categoría se atiende al estudio, en las restantes se establece el turno de concurso como premio á la laboriosidad, á cuyo efecto se establece un tribunal encargado de aquilatar los méritos de los funcionarios.

Monumento al Rey don Jaime I. A continuación publicamos la primera lista oficial de la suscripción popular abierta para erigir un monumento al Rey don Jaime I.

El Presidente de la Diputación Provincial ha ofrecido á la Comisión el apoyo moral y material de la Corporación, pero que no podía señalar cantidad alguna hasta que se reunía la Diputación, si bien don Antonio Barceló, Presidente de la Diputación se ha suscrito por 100 pesetas.

Excmo. Ayuntamiento, 15.000 pesetas. —Don Antonio Pou, Alcalde de Palma, 25'00.—Don Felipe Fuster de Puigdorff, primer teniente, 25'00.—Don Guillermo Dezcallar y Monts, segundo id. 25'00.—Don Juan Bautista Font y Peña, tercer id. 25'00.—Don Gabriel Carbonell Magraner, cuarto id. 25'00.—Don Andrés Riera Roca, quinto id. 25'00.—Don Rafael Barrera Noceras, sexto id. 25'00.—Don Jerónimo Llull Garcia, séptimo id. 25'00.—Don Miguel Bibiloni Jaume, octavo id. 25'00.—Don Bernardo Obrador Mut, concejal, 25'00.—Don Damián Bennasar Moner id. 25'00.—Don Nicol's Brando Rotten, id. 25'00.—Don José Sabater Poncelet, idem obrero, 3'00.—Don Luis Alemsá y Pujol, id. 25'00.—Don Bernardo Jaume Massanet, id. 25'00.—Don José Mir Peña, id. 25'00.—Don Manuel Salas Sureda, id. 25'00.—Don José Tous Ferrer, id. 25'00.—Don Ramón Manco Pla, id. 25'00.—Don José Libañés Reynés, id. 25'00.—Don Gabriel Villalonga Oliver, id. 25'00.—Don Juan Votrach, 25'00.—Don Domingo Pérez Barceló, id. 25'00.—Don F. Rey Villa, id. 25'00.—Don Pedro Company Bosch, id. 25'00.—Don Gaspar Villalonga Esbarrech, id. 25'00.—Don Francisco Rover Motta, id. 25'00.—Don José Sampol Vidal, id. 25'00.—Don Pedro Jiménez Oliveros, id. 25'00.—Don Miguel Planas Roselló id. 25'00.—Don Juan Servera Fabregas, id. 25'00.—Don Manuel Cirer Arborea, id. 25'00.—Don José Font Arbós, id. 25'00.—Don Jaime Suau Pons, idem 25'00.—Excmo. é lmo. señor Obispo de la Diócesis, 100'00.—Excmo. Gobernador Civil, 100'00.—Excmo. Gobernador Militar, 25'00.—Excmo. Comandante de Marina, 25'00.—Excmo. señor Delegado de Hacienda, 50'00.—Excmo. Capitán General, 100'50.—Don José Dezcallar Togores 100'00.—Don Antonio Pol, 10'00.—Doc. tor Aris y señora, 25'00.—Srita. Amparo Bilión, 5'00.—Niños de las Escuelas del Parronato Obrero, 16'90.—Don Ramon Martí, 5'00.

Excmo. Ayuntamiento, 15.000 pesetas. —Don Antonio Pou, Alcalde de Palma, 25'00.—Don Felipe Fuster de Puigdorff, primer teniente, 25'00.—Don Guillermo Dezcallar y Monts, segundo id. 25'00.—Don Juan Bautista Font y Peña, tercer id. 25'00.—Don Gabriel Carbonell Magraner, cuarto id. 25'00.—Don Andrés Riera Roca, quinto id. 25'00.—Don Rafael Barrera Noceras, sexto id. 25'00.—Don Jerónimo Llull Garcia, séptimo id. 25'00.—Don Miguel Bibiloni Jaume, octavo id. 25'00.—Don Bernardo Obrador Mut, concejal, 25'00.—Don Damián Bennasar Moner id. 25'00.—Don Nicol's Brando Rotten, id. 25'00.—Don José Sabater Poncelet, idem obrero, 3'00.—Don Luis Alemsá y Pujol, id. 25'00.—Don Bernardo Jaume Massanet, id. 25'00.—Don José Mir Peña, id. 25'00.—Don Manuel Salas Sureda, id. 25'00.—Don José Tous Ferrer, id. 25'00.—Don Ramón Manco Pla, id. 25'00.—Don José Libañés Reynés, id. 25'00.—Don Gabriel Villalonga Oliver, id. 25'00.—Don Juan Votrach, 25'00.—Don Domingo Pérez Barceló, id. 25'00.—Don F. Rey Villa, id. 25'00.—Don Pedro Company Bosch, id. 25'00.—Don Gaspar Villalonga Esbarrech, id. 25'00.—Don Francisco Rover Motta, id. 25'00.—Don José Sampol Vidal, id. 25'00.—Don Pedro Jiménez Oliveros, id. 25'00.—Don Miguel Planas Roselló id. 25'00.—Don Juan Servera Fabregas, id. 25'00.—Don Manuel Cirer Arborea, id. 25'00.—Don José Font Arbós, id. 25'00.—Don Jaime Suau Pons, idem 25'00.—Excmo. é lmo. señor Obispo de la Diócesis, 100'00.—Excmo. Gobernador Civil, 100'00.—Excmo. Gobernador Militar, 25'00.—Excmo. Comandante de Marina, 25'00.—Excmo. señor Delegado de Hacienda, 50'00.—Excmo. Capitán General, 100'50.—Don José Dezcallar Togores 100'00.—Don Antonio Pol, 10'00.—Doc. tor Aris y señora, 25'00.—Srita. Amparo Bilión, 5'00.—Niños de las Escuelas del Parronato Obrero, 16'90.—Don Ramon Martí, 5'00.

Excmo. Ayuntamiento, 15.000 pesetas. —Don Antonio Pou, Alcalde de Palma, 25'00.—Don Felipe Fuster de Puigdorff, primer teniente, 25'00.—Don Guillermo Dezcallar y Monts, segundo id. 25'00.—Don Juan Bautista Font y Peña, tercer id. 25'00.—Don Gabriel Carbonell Magraner, cuarto id. 25'00.—Don Andrés Riera Roca, quinto id. 25'00.—Don Rafael Barrera Noceras, sexto id. 25'00.—Don Jerónimo Llull Garcia, séptimo id. 25'00.—Don Miguel Bibiloni Jaume, octavo id. 25'00.—Don Bernardo Obrador Mut, concejal, 25'00.—Don Damián Bennasar Moner id. 25'00.—Don Nicol's Brando Rotten, id. 25'00.—Don José Sabater Poncelet, idem obrero, 3'00.—Don Luis Alemsá y Pujol, id. 25'00.—Don Bernardo Jaume Massanet, id. 25'00.—Don José Mir Peña, id. 25'00.—Don Manuel Salas Sureda, id. 25'00.—Don José Tous Ferrer, id. 25'00.—Don Ramón Manco Pla, id. 25'00.—Don José Libañés Reynés, id. 25'00.—Don Gabriel Villalonga Oliver, id. 25'00.—Don Juan Votrach, 25'00.—Don Domingo Pérez Barceló, id. 25'00.—Don F. Rey Villa, id. 25'00.—Don Pedro Company Bosch, id. 25'00.—Don Gaspar Villalonga Esbarrech, id. 25'00.—Don Francisco Rover Motta, id. 25'00.—Don José Sampol Vidal, id. 25'00.—Don Pedro Jiménez Oliveros, id. 25'00.—Don Miguel Planas Roselló id. 25'00.—Don Juan Servera Fabregas, id. 25'00.—Don Manuel Cirer Arborea, id. 25'00.—Don José Font Arbós, id. 25'00.—Don Jaime Suau Pons, idem 25'00.—Excmo. é lmo. señor Obispo de la Diócesis, 100'00.—Excmo. Gobernador Civil, 100'00.—Excmo. Gobernador Militar, 25'00.—Excmo. Comandante de Marina, 25'00.—Excmo. señor Delegado de Hacienda, 50'00.—Excmo. Capitán General, 100'50.—Don José Dezcallar Togores 100'00.—Don Antonio Pol, 10'00.—Doc. tor Aris y señora, 25'00.—Srita. Amparo Bilión, 5'00.—Niños de las Escuelas del Parronato Obrero, 16'90.—Don Ramon Martí, 5'00.

Excmo. Ayuntamiento, 15.000 pesetas. —Don Antonio Pou, Alcalde de Palma, 25'00.—Don Felipe Fuster de Puigdorff, primer teniente, 25'00.—Don Guillermo Dezcallar y Monts, segundo id. 25'00.—Don Juan Bautista Font y Peña, tercer id. 25'00.—Don Gabriel Carbonell Magraner, cuarto id. 25'00.—Don Andrés Riera Roca, quinto id. 25'00.—Don Rafael Barrera Noceras, sexto id. 25'00.—Don Jerónimo Llull Garcia, séptimo id. 25'00.—Don Miguel Bibiloni Jaume, octavo id. 25'00.—Don Bernardo Obrador Mut, concejal, 25'00.—Don Damián Bennasar Moner id. 25'00.—Don Nicol's Brando Rotten, id. 25'00.—Don José Sabater Poncelet, idem obrero, 3'00.—Don Luis Alemsá y Pujol, id. 25'00.—Don Bernardo Jaume Massanet, id. 25'00.—Don José Mir Peña, id. 25'00.—Don Manuel Salas Sureda, id. 25'00.—Don José Tous Ferrer, id. 25'00.—Don Ramón Manco Pla, id. 25'00.—Don José Libañés Reynés, id. 25'00.—Don Gabriel Villalonga Oliver, id. 25'00

TELEGRAMAS

ESPAÑA EN AFRICA

Madrid 21 a las 18
Moros tiroteados.—Traslado de fuerzas.— Cohetes iluminadores.— Salida de la columna de Navarro

Dicen de Melilla que las fuerzas de Tisafax ha tiroteado a unos grupos de moros que intentaban coronar las alturas próximas a dicha posición, obligándoles a desandar el camino recorrido y repasar el río Kert.

Cooperaron a esa acción de limpiar enemigos nuestras proximidades de los cañones de la posición de Ishafan.

La columna del general Herrero se trasladó del zoco de Ulad a Benisicar.

A la posición de lazamen hoy se le llevará un convoy con material de campamento, municiones, víveres y forraje.

Ha marchado a Zeluan un batallón del regimiento del Serrallo.

Se han probado los cohetes iluminadores llamados «carsacas» inventados por el pirotécnico valenciano Salvador Costa para descubrir durante la noche las posiciones enemigas.

Las pruebas han dado un feliz resultado y es probable que los adopte el Ejército.

La columna del general Navarro salió de mañanita de ladumen recorriendo el mismo itinerario que recorrió cuando tuvo fuego, regresando sin la menor novedad durante el camino.

Madrid 21 a las 24
Bajas al enemigo.—Planes frustrados
Comunican de Melilla que en la operación del día 19 del actual el enemigo sufrió muchas bajas.

Los efectos de nuestra acción simultánea de la línea del Kert, frustró el proyecto de Mizzian.

Añades que reinan disensiones entre el Hach Amar y el Mizzian.

Grupos de moros.—Llegada de un convoy

Desde Arruit se vieron por la madrugada varios grupos de moros que se dirigían a Tistuir.

Escortado por el escuadrón de Villarrobledo llegó un convoy procedente de lazamen.

A bordo del vapor «Lázaro» se espera la llegada de ganado para distintos cuerpos.

POLITICA

Madrid 21 a las 18
Consejo de ministros

Se ha celebrado en Palacio el acostumbrado Consejo de ministros presidido por S. M. el Rey, siendo brevísimo.

El señor Canalejas espuso los asuntos corrientes no tratando nada de las cuestiones internacionales.

Comentarios de Canalejas
Comentando el señor Canalejas las críticas que publica la prensa acerca de la suspensión de las sesiones Cortes, decía que no hay motivo para enfadarse como se enfadan algunos diarios.

Regreso de Arias Miranda
Ha regresado a esta Corte el ministro de Gracia y Justicia, señor Arias Miranda que fué a Cádiz para las fiestas del Centenario de las Cortes.

Canalejas en Gobernación
Terminado el Consejo de ministros, el señor Canalejas desde Palacio se dirigió al ministerio de la Gobernación en donde recibió a varias comisiones.

La Cierva y el señor Pidal
El señor La Cierva ha visitado al ministro de Marina para gestionar el restablecimiento de la Academia de Administración Naval en Cartagena.

El ministro, señor Pidal, ha ofrecido estudiar este asunto.

El proyecto de la Escuadra nacional
Interrogado el ministro de Marina, señor Pidal, acerca de la construcción de la segunda escuadra, me ha dicho que nada hará hasta ultimar el proyecto de Escuadra Nacional que presentará a las Cortes.

Sobre cambio de personal
El ministro de la Guerra suspende ciertos trámites sobre envíos de documentación de personal respecto a cambio de destinos, excepción hecha del personal de este ministerio.

NOTIZIAS SUELTAS

Madrid 21 a las 24

Propósito del señor Romanones para la discusión de los suplicatorios

El Presidente del Congreso señor Conde de Romanones se propone reunir los jefes de las minorías antes de que se discuta ningún suplicatorio.

Invocando precedentes tiene el propósito de que aquellos sean discutidos en sesión secreta, lo cual su cedió con el suplicatorio de don Roque Barcia en las Cortes Constituyentes.

La cuestión aduanera franco-española

La Comisión aduanera franco-española no ha llegado aun a un acuerdo referente al monopolio del tabaco.

En la sesión de ayer los comisionados se limitaron a presentar proposiciones.

Hoy no hay sesión pero mañana ultimarán unas cuestiones pendientes, resolverán la del monopolio.

Además queda pendiente un asunto referente a las Aduanas.

Terminado esto se redactará el dictamen.

El monopolio de las cerillas

El ministro de Hacienda señor Navarro Reverter ha pedido datos relacionados con el monopolio de las cerillas, se supone que los ha pedido con la intención de prorrogar el monopolio que vence el mes de Enero de 1917.

Cuando estaba arrendado este monopolio a una empresa particular producía un ingreso fijo de cinco millones importe del canon.

Al restituir el señor Ojama el monopolio a la Hacienda en 1907 dió mayores rendimientos tanto que en 1911 ha producido más de once millones.

No se cree que el ministro prorrogue dicho plazo.

Comentarios sobre el consejo.—Canalejas disgustado.—Noticias infundadas

El Heraldo dice en su número de hoy que ha observado que en los círculos políticos se comentaba el consejo celebrado por los ministros después del Consejo presidido por S. M. el Rey.

Se ha llegado a decir que el señor Canalejas había salido poco satisfecho y mal humorado.

También ha oído que el Gobierno se ha prestado a mejorar la proposición de compensaciones para Francia, incluyendo una salida al mar en la zona Sur, añadiéndose que España abandonará ciertas demandas en Benibuyagui y Talza.

La anterior versión se entiende que es infundada.

El plan de carreteras.—El dictamen.—Voto particular

La Comisión del Congreso encargada de estudiar el plan de carreteras para emitir dictamen ha terminado hoy sus trabajos.

El señor Alvarado nos dijo que había leído a sus compañeros el dictamen aprobado en principio, en el que se propone que el Gobierno amplie el plan para dar entrada a algunas carreteras muy necesarias.

Don Billio Corderón ha formulado voto particular.

El diputado republicano señor Lamaha nos dijo que se había reservado el voto hasta comprobar algunos extremos.

Revisión de los ordenanzas de Aduanas

Hablando con el Director general de Aduanas sobre la revisión de las Ordenanzas del ramo nos ha manifestado que el principal objeto de la revisión es oír las necesidades de los comerciantes, para ver si puede satisfacerlas sin mermar los intereses del Estado.

El Director piensa hacer la revisión en breve plazo.

Sobre la vacante de la cuarta Secretaría del Congreso

Se dice que en el caso de que el Gobierno conceda la vacante de la cuarta Secretaría del Congreso a los republicanos, la que se halla vacante por el fallecimiento del señor Pi y Arsuaga, estos elegirán para ocuparla al señor Salvatella.

Trabajos de la Comisión franco-española

Mañana continuará la Comisión franco-española sus trabajos.

En la reunión de ayer se redactó el acta relativa a la cuestión del Banco Marroquí.

NOTIZIAS SUELTAS

Madrid 21 a las 18

Interior contado.

Interior fin de msa. 85'40

Amortizable, 5 p. 85'35

Amortizable nuevo. 101'05

Banco de España. 00'00

Compañía Tabacalera. 450'00

Francos. 286'00

Libras. 7'85

Exterior. 27'21

Exterior. 95'57

NOTIZIAS SUELTAS

Madrid 21 a las 18

Noticias de las huelgas

La huelga de Sevilla está ya dominada.

De la de Asturias se tienen buenas impresiones.

En Puertollano sigue la Benemérita la pista a los autores del atentado.

Firma regia

El ministro de Marina puso a la firma regia los decretos concediendo la cruz de segunda clase con distintivo blanco, pensionada al teniente coronel de artillería de la Armada don Martín Belando.

La cruz de primera clase de la misma orden, pensionada al Contador de navío don Francisco Rada.

Los aspirantes de Hacienda

Una comisión de aspirantes de Hacienda ha visitado al ministro señor Navarro Reverter para pedirle aumento de sueldo.

El ministro les contestó que estudiará el asunto.

Temporal en la Coruña.—Buques en el puerto

Dicen de Coruña que reina un gran temporal que imposibilita la navegación.

En el puerto se hallan fondeados barcos de distintas nacionalidades.

El vapor francés «Hadron» procedente de Dunquerque ha entrado en el puerto con grandes averías.

El vapor inglés «Newros» después de penosísima navegación, agotando el carbón llegó al puerto.

El vapor «Florinda» que intentaba proseguir su viaje a Barcelona regresó al puerto para librarse del temporal.

Los vapores que hacen el tráfico diario entre la Coruña y el Ferrol han suspendido sus viajes por efecto del temporal.

La comunicación se hace por tierra.

La Condesa de Pardo Bazán a la Academia

Se recogen firmas para enviar un mensaje a la Academia de la lengua pidiendo ocupe la vacante la ilustre escritora señora Condesa de Pardo Bazán.

Vista suspendida

La Audiencia ha suspendido la vista de la causa contra José Muñoz presunto asesino de su novia Consuelo Bregua.

El aplazamiento obedece haber marchado a América el principal testigo de la causa y hallarse ausente dos médicos forenses cuyas declaraciones juzga el fiscal indispensables.

En el Ferrol.—Fundición de una turbina.—Falta de carbón

Dicen del Ferrol que en el Arsenal se ha fundido una enorme turbina destinado al acorazado «Alfonso XIII».

La operación se ha realizado felizmente.

En los depósitos flotantes se carece de carbón.

Numerosos vapores extranjeros vienen a surtir de combustible aquí no pudiendo hacerlo en Inglaterra, siendo imposible servirles tanta ha sido la demanda.

La Sociedad española de construcciones navales casi ha agotado las existencias de carbón.

La opinión pública está preocupadísima temiendo el paro forzoso de muchos obreros por falta de carbón.

Madrid 21 a las 24

Sobre la provisión de cátedras

La Comisión permanente del Consejo de Instrucción se ha reunido esta tarde ocupándose con detención del Reglamento para la provisión de cátedras.

Dichos estudios continuarán en la sesión siguiente.

Rumor no comprobado

Ha circulado el rumor de que en el concurso por traslado entre maes-

NOTIZIAS DEL EXTRANJERO

Barcelona 21 a las 23

La revolución del Paraguay

Buenos Aires.—Por noticias aquí recibidas sébase que los rebeldes del Paraguay han conseguido varios triunfos sobre las tropas leales.

Sangriento combate entre franceses y moros

Paris.—Un telegrama recibido de Uxda dice que se ha librado un sangriento combate entre los moros y los franceses cerca de Debidu.

Añade dicho telegrama que el número de bajas es muy considerable pero nada dice del resultado definitivo.

La misión Regnault

Paris.—Un telegrama de Tánger dice que la misión Regnault ha llegado a Kharubia donde le salió al encuentro un capitán y 40 soldados de caballería española enviados por el coronel señor Silvestre para acompañar dicha misión por los territorios de la zona española.

España accede a la cesión de territorio a Francia

Paris.—Telegramas recibidos de Madrid dicen que España accede en ceder a Francia una faja de territorio, en Inai, que llega hasta el mar.

¿Nuevas partidas monárquicas en Portugal?

Lisboa.—Circula con insistencia el rumor de que el capitán monárquico Paiva Conceiro que meses atrás estuvo al frente de una partida de leales a la monarquía cerca de la frontera española ha aparecido de nuevo en el Norte de Portugal con gente armada.

Se añade que se le han unido bastantes soldados de la guarnición de Braganza.

El gobierno republicano niega veracidad a estos rumores. Dice para explicarlos que se trata de una partida de cazadores a la que unos campesinos tomaron por partidas monárquicas.

Contra los aeroplanos

Londres.—El gobierno ha ordenado que el Ejército haga pruebas con el modelo de ametralladora que ha presentado un inventor inglés.

La nueva ametralladora está dedicada a disparar contra los aeroplanos.

Estación saqueada.—Muerto a hachazos

Paris.—Unos ladrones penetraron en la estación de Marcel Cave, cerca de Amiens y mataron a hachazos al encargado de las señales, saqueando luego el despacho del efe.

Noticia desmentida

Viena.—Es inexacta la noticia circulada acerca de la próxima boda del exrey de Portugal don Manuel con una hija de don Miguel de Braganza.

Arabes concentrados

Viena.—Un telegrama de origen turco dice que se han concentrado, cerca de Anizia cincuenta mil árabes dispuestos a combatir a los italianos.

La explosión de Oporto.—Otra versión.—Eran bombas.—Otra explosión

Oporto.—La catástrofe ayer ocurrida en el barrio de Miraguaja de que dt detallada cuenta no fué debida a la explosión de una caldera, como hizo decir la versión oficial, sino a la de varias bombas depositadas en una casa de aquel barrio.

Ayer tarde explotó otra bomba cuarteando tres edificios y ocasionando cinco muertos y once heridos.

LA HUELGA MINERA

Barcelona 21 a las 23

El «bill» en el Parlamento

Londres.—Se espera que el sábado próximo estará aprobado el bill estableciendo el salario mínimo.

El partido conservador ha presentado algunas enmiendas que se discutirán en la sesión de hoy.

Mineros que reanudan el trabajo

Berlin.—Los mineros de la Alsacia y Lorena que se habían declara-

dos en huelga cuando se inició la de Inglaterra han vuelto al trabajo.

El «bill» es rechazado por los obreros

Londres.—Ayer se reunió la federación obrera para estudiar el bill sobre el salario mínimo presentado por el Gobierno al Parlamento.

Hubo fuerte discusión. Unos sostenían que debía admitirse por considerarlo como una victoria más aun que una transición honrosa. Otros lo consideraban insuficiente.

Por mayoría de votos se acordó declarar inaceptable el mencionado bill, por considerar que ofrece pocas garantías a los obreros mineros.

La huelga forzosa

Londres.—Dicen de Glasgow que los importantes talleres de locomotoras, donde trabajan cerca de siete mil obreros, han tenido que suspender el trabajo por falta de carbón.

La situación de dichos obreros es apurada, pues sin prepararse para la huelga se ven ahora llevados a ella por la fuerza de las circunstancias y no tienen medios para afrontarlas.

Mineros que quieren reanudar el trabajo

Londres.—Comunican de Escocia que algunas federaciones regionales de obreros mineros han celebrado reuniones encaminadas al desarrollo de la huelga, mostrándose partidarios de reanudar el trabajo en las minas el próximo lunes bajo ciertas condiciones, que es probable acepten los patronos, pues son muy dulcificadas en relaciones con las pretensiones primeras.

OBRA NUEVA

J. RAMIS DE AYREFLOR Y SUREDA

Atestamiento Noble de Mallorca del año 1762

Noticias genealógicas, heráldicas y biográficas de los individuos y familias continuados en el mismo

Precio: 25 pesetas

De venta en la librería de Amegual y Mustaner, Cadena, 2.

REÑIDERO

Se participa al público que en las luchas del próximo domingo, tomará parte el gallo colorado toro, del chocolatero.

JOVEN SEÑORA FRANCESA

Da lecciones de francés a domicilio ó en su casa a señoras ó señores, empleando método MASSE práctico. Precio reducido a grupos, Pedregal, 38, 1.º, Son Alegre.

COLEGIO-ACADEMIA

DE LLADO Y DURAN

1.ª enseñanza. Repaso para el Bachillerato y grado preparatorio de la carrera de Comercio.

Dibujo lineal, de adorno y topográfico.

Jaime Ferrer, núm. 5, principal

TALLER Ó ALMACEN

Se aquilla uno que reúne muy buenas condiciones, situado en la calle de Curtidores.—Informarán Cádiz, 3, principal.

BARBEROS

Máquinas Jewel a 7 Ptas.

— PERFUMERIA INGLESA —

Cadena, 6.—Palma

La manera de prolongar la vida es conseguir

UNA BUENA DIGESTIÓN

poniendo el organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas.

La Integridad

ESTOMACAL

se consigue tomando el ELIXIR SAIZ de CARLOS (Stomaltin), medicamento conocido y recetado hoy por los médicos más notables de las cinco partes del mundo, porque con su uso desaparecen la dispepsia, la inapetencia, el dolor, la acidez, los ácidos y el enfamecimiento producido en la mayoría de los casos por las malas digestiones que dificultan la asimilación y nutrición, siendo utilísimo para curar las

DIARREAS

agudas y crónicas, lo mismo del niño, desde su más tierna edad y en la época del destete, que del adulto, pues es siempre inofensivo.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano 30, MADRID

Se vende por correo billete a quien le pida.

Sociedad Cooperativa de ganaderos

Leche garantida

Puntos de venta: Unión, 31; plaza Santa Eulalia, núm. 19; calle Platería, núm. 34; Conquistador, 28; Santa Catalina, calle Aníbal, núm. 19.

Administración central, calle Pella, 13.

BICICLETA

Se vende una bicicleta fabricación inglesa marca B S A legítima casi nueva. Informará en esta Administración.

MAGNESIA ERBA

Purgante ideal para niños y adultos, eficaz en pequeño volumen

Constituido de magnesia purísima, calcinada, pesada, es de gusto agradable y muy fácil de tomar también por los niños. Útilísima en la estímulos habitual histerismo, almorranas, enfermedades del hígado y vejiga, gota, flatulencias, etc. Manteniendo siempre libre el intestino, es un óptimo preservativo contra la apendicitis y cólico miserera.

Depósito general para las Baleares: CENTRO FARMACÉUTICO, Palma

De venta en todas las farmacias

GRANDES ALMACENES "BON MARCHÉ"

Plaza del Mercado, 15, 16 y 17, (entre la iglesia de San Nicolás y el Grand Hotel)

PRECIO FIJO

Altas novedades en confecciones de gran vestir, para Señoras, caballero y niños * * * * * Trajes confeccionados y sobre medida

Se han recibido los artículos de última novedad

La más alta novedad del día TRAJE TUL BORDADO, última creación.

PRECIOS EQUITATIVOS



Boca sana * * * * * Dientes blancos

Se tienen siempre usando los DENTÍFRICOS HIGEA

Frasco de elixir para 60 usos 1'25 ptas.-Frasco para 120 usos 2 ptas.

Caja de polvos dentífricos 1 pta.-Tubo de Crema dentífrica 1 pta.

Venta en Perfumerías, Droguerías y Farmacias.-Depósito general, J. L. Nadal, Constitución, 33, (Borne).-Palma de Mallorca

Cuevas dels Hams.-Manacor

Visite Vd. estas deliciosas cuevas, las más suntuosas de la isla, las más ricas en bellezas, las mejor iluminadas, (únicas con luz eléctrica) y las que más ventajas ofrecen al turista.—Isla y vuelta en un mismo día.—Servicio de auto móvil a precio convencional para visitar dichas cuevas y las de Artá y cerrujes gratis en la estación de Manacor.—Precio de entrada de una a dos personas 5 pesetas y 2'50 pesetas por cada persona de acent.—Estas cuevas van en combinación con un restaurante de Puerto Cristo y se garantiza la economía y el esmero.

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODÍA DESHARRS.

NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER

SINGER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.

4, Jaime II, 4-Palma de Mallorca

Podrá usted pagar más, pero no comprará mejor máquina americana de escribir portátil!

"BENNETT"

Acción fácil y positiva.—Escritura visible.—Copias al carbón.—Buen trabajo.—Alineación perfecta.—Cambio de tipo instantáneo.—84 caracteres.—Tintaje de tinta.—Durabilidad. Velocidad, etc., etc.—Precio 150 pesetas.

Agente general en Palma: Miguel Ordinas, (Jardín de la Reina) Esquina Pelaires.—Se necesitan corredores.

LINEA FINILLOS

Vapores directos de este puerto para los de las Antillas Para Canarias, Puerto Rico, Santo Domingo, Habana, Guantánamo, Santiago de Cuba, Manzanillo y Cienfuegos, saliendo de este puerto el día 5 de Abril, el vapor

CONDE WIFREDO

Admite carga y pasaje para dichos puertos

Viaje extraordinario y directo para **MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES**

Saldrá del puerto de Barcelona el día 28 de Marzo el vapor

BARCELONA

admitiendo carga y pasaje para dichos puertos.

Para carga, pasaje y demás informes dirigirse a los representantes de la Compañía Sres. PLAZAS Y PIZA Y C. S. en C. S. Juan, 20, Palma.

AGUA DE ROCALLAURA

La más rica del mundo en estroncio y litina. Cura radicalmente la Albuminuria, Diarrea, Mal de piedra, Reumatismo y gota, siendo una arma poderosa para prevenir y combatir las enfermedades infecciosas.

Depósito general **CENTRO FARMACÉUTICO**.

Pídase en las farmacias.

LLOYD SABAUDO

El día 27 de Marzo, saldrá de Barcelona directo para

BUENOS AIRES

el nuevo vapor de gran marcha

TOMASO DI SAVOIA

realizando la travesía en QUINCE DÍAS.

Camarotes espléndidos en 1.ª clase.—Tres puentes de popa. Jardín de invierno.—Telégrafo Marconi.

Segunda clase económica, a precios reducidos

TERCERA CLASE

Decorativas higiénicas, lavabos, comedores con mesas.

COCINA ESPAÑOLA

El día 18 de Abril, saldrá para el mismo punto el vapor

PRINCIPE DI UDINE

Para informes en Palma: calle de Mar, 40 1.ª.

Piedra caliza
para zócalos de fachada
La hay en gran cantidad y a precios económicos, calle de la Concepción, 110 y 112

Para específicos y Aguas minerales
Droguería de Vda. de José Juan.

Ocasión Per auerensarse su duefio se venden los muebles de escritorio. Informar en «Case Anunciadora», Palacio 8.

OBRAS NUEVAS
De venta en la librería de los Sres. Amengual y Muntaner.
Enciclopedia práctica de construcción moderna, por J. Clau del y Larogue a 4 ptes tomo en tela.
Aire de fuera, por L. Rivas, 3'50 pta
Manual del perfecto enfermero por R. Urbano, 2 ptes
La Tierra que muere, por R. Bazin, 3 ptes.

LLOYD ITALIANO
Compañía de vapores rápidos y directos entre **BARCELONA Y BUENOS AIRES**

VIAJES EXTRAORDINARIOS y especial para pasajeros de 3.ª clase con amplios camarotes, grandes comedores con mesas, departamento para Sras. y niños, baños, agua fresca, luz eléctrica y demás comodidades propias de estas modernas Transatlánticas.

Próximas salidas

INDIANA, 26 Marzo | CORDOVA, 24 Abril
P. MAFALDA, 4 Abril | INDIANA, 10 Mayo

Verdadera cocina española
Para pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, dirigirse a las oficinas de la Compañía, Jardín de la Reina, 17, (esquina Pelaires).

NICOLAS TICOULAT
DENTISTA
Dentaduras, orificaciones y empastes.
Precios económicos.—Calle Pelaires, núm. 102

Servicios de la Compañía Transatlántica

Salidas de Barcelona

El 3 Abril, el vapor	Saturstegni	para Montevideo y Buenos Aires.
El 10 " "	Legizpi	" Puerto Rico Habana, Veracruz y Puerto Limón y Colón.
El 2 " "	C. de Cádiz	" Fernando Póo y estables en las Palmas y otros.
El 25 Marzo	Monserrat	" New York, Habana, Veracruz y Puerto México.
El 27 " "	Alicante	" Génova, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ho y Manila.

Admitiendo carga y pasaje.
Información los señores Jaime M. Granada, S. en C., Pasa Arzobispo Maura, núm. 4.

Navigazione Generale Italiana
y la Veloce

Vapores directos y rápidos para Buenos Aires por los nuevos y veloces vapores

Próximas salidas de Barcelona

RE VITTORIO, 21 Marzo. ITALIA, 16 Abril
ARGENTINA, 24 Marzo. P. UMBERTO, 25 Abril.
REGINA ELENA, 11 Abril. BRASILE, 27 Abril.

COCINA ESPAÑOLA

Estos vapores de reciente construcción reúnen todas las comodidades y reciente confort necesarios en todas sus clases, contando con camarotes de lujo, biblioteca, jardín de invierno, sala de música, salón para niños, peluquería, comedores, cuartos de baños, luz eléctrica, ascensor y telégrafo Marconi.

Los pasajeros de 3.ª clase van alojados en dormitorios ventilados é higiénicos, lavabos comedores, con mesa, etc.

Para carga y despacho de pasajes dirigirse a los señores SALOM y ROLLAN, Plaza de la Libertad, 2, (frente al Borne) Palma.

THE ALPINO

Laxante depurativo, poderoso antiséptico gastro intestinal
Curación pronta y radical del estreñimiento, gástricas, tífus, sarampión, apendicitis, pulmonía y demás enfermedades de carácter infeccioso. Es la salvación de los niños, previene y cura la mayor parte de sus dolencias.

De venta Hijos de Pablo Coll y principales Farmacias y Droguerías.

Fábrica de anisados y licores de Damián Garau Tomás
Lluchmayor (Mallorca)

Exigid en todas partes el anis marca registrada

SECA
y el gran aperitivo tónico, digestivo y reconstituyente

Palo Quina-Garau
analizado en el Laboratorio Miró y recomendados por eminentes Doctores.

Depósito en Palma Droguería de José Miró, Córdn. 4